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LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 A prova tera duragcao de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-
resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 [Cada questdo de multipla escolha apresenta uma uUnica resposta correta.

4 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 [Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.
O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de

13 provas no decurso da ultima hora da realizagcao das mesmas.

14 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaro a ata de encerramento da
aplicacao da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 06 - CONHECIMENTOS GERAIS

01. A politica brasileira, de acordo com o texto
constitucional, deve ser conduzida a partir de
determinados objetivos. Assinale a alternativa que
NAO indica um desses objetivos:

a) Construir uma sociedade livre, justa e solidaria.
b) Eliminar as diferencas culturais entre as regibes.
c) Erradicar a pobreza e a marginalizacao.

d) Garantir o desenvolvimento nacional.

02. Em 1991, foi assinado o Tratado de Assuncéo,
destinado a criacdo do MERCOSUL. Escolha a
alternativa que indica corretamente um dos objetivos
desse organismo internacional:

a) Consolidar a integracao politica, econémica e
social entre os paises que o integram.

b) Fortalecer a independéncia dos maiores paises
da América Central.

c) Impor barreiras ao desenvolvimento de uma
economia capitalista na América do Sul.

d) Melhorar a qualidade de vida de alguns dos seus
paises-membros, sobretudo do Paraguai.

03. O Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem
Terra (MST) € um movimento social brasileiro que
teve origem na década de 1980. Os seus principais
objetivos expressos sao:

a) A implantacao no pais de uma economia agraria
e a criacdo de um novo mundo, ndo industrializado.
b) Lutar pela terra, pela reforma agraria e por uma
sociedade mais justa e fraterna.

c) A redistribuicao igualitaria de todas as riquezas
nacionais, pelo saque das propriedades privadas.
d) A promulgacdo de uma nova Constituigio,
baseada no principio do desenvolvimento
sustentavel.

04. O Facebook ¢é um servico virtual de
relacionamentos criado em 2004 pelo norte-
americano Mark Zuckerberg e alguns de seus
colegas da Universidade de Harvard. O numero
mundial de usuarios desse servigco cresceu
excepcionalmente na ultima década, contando
atualmente com cerca de:

a) 1,5 bilhao de usuarios.

b) 100 milhdes de usuarios.

¢) 1,5 milhdo de usuarios.

d) 100 mil usuarios.

05. A Organizacao das Nagdes Unidas (ONU) foi
estabelecida no contexto do fim da Segunda Guerra
Mundial, com o objetivo principal de manter a paz e
a seguranca nas relagdes internacionais. Em que
ano foi criada a ONU?

a) 1914.

b) 1929.

c) 1945.

d) 1968.

06. AUsinade Itaipu € considerada a maior geradora
de energia limpa e renovavel do planeta. Assinale
a alternativa que indica a principal modalidade
energética produzida nessa usina:

a) Edlica.

b) Hidrelétrica.

¢) Nuclear

d) Solar.

QUESTOES 07 A 16 - LINGUA PORTUGUESA

Atencao: leia o texto a sequir para responder as
questoes 7, 8 e 9.

Por que, quando temos uma obturagdo no dente,
sentimos um choque ao morder um papel-aluminio?

Porque vocé esta transformando sua boca em uma
pilha. Uma bateria é feita de dois metais diferentes
mergulhados em um liquido acido. O liquido tem
cargas que roubam os elétrons de um metal e
0s jogam no outro. “Pois é exatamente isso que
acontece quando vocé encosta a liga metalica
da obturacdo, geralmente feita de prata, cobre e
estanho, no aluminio, ambos molhados de saliva,
que é acida”, explica o quimico Tibor Raboczkay,
da Universidade de Sao Paulo. O aluminio se
transforma no polo negativo da pilha. Seus elétrons
passam para a saliva e de la para a obturacéo. Ou
seja, surge uma corrente elétrica que chega até o
dente. Uuui! (Superinteressante, ano 14, n°7)

07. Acerca do uso da palavra PORQUE, assinale a
alternativa correta:

a) Na pergunta: “Por que, quando temos uma
obturacao no dente, sentimos um choque ao morder
um papel-aluminio?”, a aplicacéo da palavra “POR
QUE” estaincorreta, pois o uso gramatical adequado
seria da palavra “POR QUE” (com acento).

b) Usa-se “PORQUE” (junto com acento) quando
ele tem funcao de um substantivo.

c) Em final de frase interrogativa usa-se “PORQUE”
(junto com acento).

d) Com o novo acordo da Lingua Portuguesa,
nao se faz mais diferenciacdo no uso da palavra
“‘PORQUE”.



08. A respeito do texto em questado, retirado de
uma coluna da revista Superinteressante, pode-se
afirmar que sua principal intencao é:

a) Narrar, pois conta porque ocorre determinado
fendbmeno na boca.

b) Instruir, pois ensina como transformar a boca
numa pilha.

c) Dissertar, pois, como texto cientifico, busca
comprovar, através da argumentagcdo, uma tese,
convencendo assim a comunidade cientifica.

d) Informar, visto que se dirige aos leitores com
o fim de trazer informacdes interessantes sobre
determinados fenédmenos.

09. A partir da leitura da frase: “O liquido tem cargas
que roubam os elétrons de um metal e os jogam no
outro”, pode-se afirmar que:

a) A palavra “outro” refere-se ao liquido.

b) A palavra “outro” refere-se ao metal.

c) A palavra “outro” refere-se ao liquido acido.

d) A palavra “outro” refere-se aos elétrons.

10. Na gramatica portuguesa, objeto é o termo que
complementa o verbo. Assinale abaixo a alternativa
cujo termo em destaque € um OBJETO DIRETO.
a) Devo classificar o seu comportamento como
inadequado!

b) Ao término, todos sairam desanimados.

c) A maioria das pessoas gosta de chocolate.

d) Nao precisamos de mais problemas.

11. Assinale a alternativa em que todas as palavras
estdo corretamente escritas:

a) Jiboia; gorjeta; laranjeira; projecao.

b) Contagio; ultrage; laje; sarjento.

c) Listagem; aljema; digestao; despejar.

d) Jeitoso; indijena; alforge; foge.

12. Assinale a unica alternativa que completa
corretamente o texto com os respectivos pronomes:

ATOUPEIRA

Eis a histéria da toupeira — animal cego -
disse a mae que estava
enxergando. A mae colocou-
entdo a prova: deu-
incenso e perguntou-
- Uma pedra — respondeu a filha.

- filha — disse a mae — além de cega,
perdeste o olfato.

um grao de
0 que era.

Moral: o impostor promete o impossivel: basta um
nada para confundi-lo.

(Esopo. Fabulas. Porto Alegre. L&PM, 1997. P. 115.
Adaptado.)

a) Onde; se; nos; te; nossa.
b) Cujo; lhe; a; te; minha.

c) Que; a; lhe; Ihe; minha.
d) Qual; lhe; Iha; nos; nossa.

13. Assinale abaixo a unica alternativa em que a
frase esta escrita de acordo com a norma padrao
da lingua quanto a acentuacgao, ortografia e sentido
da frase.

a) A Assembléia ocorrera amanha, no horario
previamente anunciado.

b) Invez de seguir os conselhos, preferiu andar
atraz da propria razao.

c) Eu somente pude compreender a palestra,
porque li anteriormente seus livros.

d) Se estiverem no local, amanha atenderam os
clientes.

14. “Emocionados, vibraram com a vitoria!”

Quanto a frase acima, pode-se afirmar que:

a) “Emocionados” é o sujeito da oracao.

b) O sujeito da oragdo pode ser corretamente
classificado como DESINENCIAL.

c) Trata-se de uma ORACAO SEM SUJEITO, pois é
impossivel identifica-lo.

d) O sujeito da oracao é “a vitoria”, pois é a vitéria
que provoca a acao na frase: “vibraram com a
vitoria”.

15. Assinale a alternativa abaixo em que a oracgéo
em destaque estabelece uma relagéo explicativa:
a) O aluno reprovou e nada pdéde ser feito...

b) Trabalhou incansavelmente, contudo, faltou-lhe
tempo suficiente para concluir o servigo.

c¢) Pretendia participar da palestra, pois o tema era
muito relevante.

d) Faga-me uma gentileza, feche a porta ao sair.

16. “O longa ‘Avatar’ foi um dos primeiros filmes 3D
com apelo também para adultos.”

Na dindmica da linguagem podemos muitas vezes
substituir determinadas expressdes por outras, sem
alterar o sentido do texto. Assinale a seguir a Unica
alternativa que poderia ser utilizada para substituir
a expressao “‘com apelo” no enunciado acima.



a) Voltado.

b) Divertido.

c) Compreensivel.
d) Emocionante.

QUESTOES 17 A 24 - MATEMATICA

17. No zoolégico Bicho Feliz, 12 pedreiros erguerem
um muro de 100 metros quadrados em 2 dias.
Quantos dias 20 trabalhadores precisarao para
erguer 200 metros quadrados de muro?

a) 2,4 dias.

b) 4,8 dias.

c) 3,3 dias.

d) 1,6 dia.

18. Paulo tem R$ 1.000,00 e aplica a juros de 5
% a.m. com capitalizagdo composta. Apds quanto
tempo tera o montante de R$ 5.000,00?
Use:Ln5=1,6 e Ln 1,05=0,04,

a) 10 meses.

b) 20 meses.

c) 30 meses.

d) 40 meses.

19. Um setor circular tem angulo de 4 rad e raio de
7 cm, o resultado do calculo de sua area é:

a) 50 cm?

b) 98 cm?

c) 72 cm?

d) 49 cm?

20. Resolva: 4,025 + 15,1212. Assinale a alternativa
que apresenta o resultado correto.

a) 55,3712

b) 45,1452

c) 19,1462

d) 11,0962

21. José tem um capital de R$ 3.000,00 e resolve
aplicar com taxa de juros simples de 2 % ao més.
Apos quanto tempo José terd um montante de R$
30.000,007?

a) 450 meses.

b) 250 meses.

c) 45 meses.

d) 50 meses.

22. Temos os seguintes dados da Progressao
Avritimética: a3 = 20 e r = 5, calcule a1.

a)5

b) 10

c) 20

d) 30

23. Dois agentes investem seus capitais a juros
simples: o primeiro aplica com a taxa de juros de
15% a.a., durante 1 ano; o segundo aplica com
taxa de 1% a.m., durante 1 ano e 6 meses. Os
capitais renderam juros de R$ 2.550,00. Sabemos
que o segundo capital € o dobro do primeiro. Sendo
assim, o valor do primeiro capital sera:

a) R$ 3.000

b) R$ 10.000

c) R$ 5.000

d) R$ 7.000

24. 25,00 dam + 0,5 m ¢é igual a:
a) 25,50 Km

b) 2550 Km

c) 0,2505 Km

d) 2,500 Km

QUESTOES 25A40-CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

25. Dentre as competéncias  municipais
estabelecidas na Lei Organica do Municipio de
Jacarezinho, assinale a alternativa que indica uma
competéncia privativa do Municipio de Jacarezinho
a) Proporcionar os meios de acesso a cultura, a
educagao e a ciéncia.

b) Estabelecer e implantar politica de educagao
para a seguranca do transito.

c) Zelar pela guarda da Constituicao, das leis e das
instituicbes democraticas e conservar o patriménio
publico.

d) Fiscalizar, nos locais de vendas, pesos, medidas
e condicdes sanitarias dos géneros alimenticios.

26. Maria tornou-se personalidade do Municipio
de Jacarezinho apds participar de um reality
Show. Os vereadores desejam, entdo, prestar uma
homenagem a tao célebre cidada, atribuindo-lhe o
nome de um logradouro publico, o que pretendem
fazer na ocasido da sua chegada a cidade, logo
apo6s encerrar o citado reality show. Segundo um
dos vereadores, homenagem se faz em vida e, no
caso de Maria, uma homenagem justa e sincera.
Com base na situacdo hipotética, assinale a
alternativa correta de acordo com a Lei Organica do
Municipio de Jacarezinho.

a) A Lei Organica do Municipio de Jacarezinho
proibe atribuir aos logradouros publicos nome de
pessoa viva.

b) A Lei Organica do Municipio de Jacarezinho nao
proibe atribuir aos logradouros publicos nome de
pessoa viva.

c) A Lei Organica do Municipio de Jacarezinho
permite que se coloque o nome de logradouros
publicos de pessoas mortas ha mais de 2 (dois)
anos.



d) A Lei Organica do Municipio de Jacarezinho
permite a inscrigdo dos nomes de autoridades ou
administradores em placas indicadoras de obras
ou em veiculos de propriedade ou a servico da
administrac&o publica municipal.

27. Acerca do processo legislativo previsto na Lei
Orgéanica do Municipio de Jacarezinho, assinale a
alternativa correta.

a) A emenda a Lei Organica do Municipio de
Jacarezinho pode ser proposta pelo Governador do
Estado do Parana.

b) O prefeito municipal € um dos legitimados a
propor emenda a Lei Organica do Municipio de
Jacarezinho.

c) A emenda a Lei Organica do Municipio de
Jacarezinho pode ser proposta por 1/5 (um quinto),
no minimo, dos membros da Camara Municipal.

d) A emenda a Lei Organica Municipal deve ser
votada em um turno e considerar-se-a aprovada se
alcancgar maioria absoluta de votos.

28. Sobre a proposta de Lei de Iniciativa Popular,
prevista na Lei Organica do Municipio de
Jacarezinho, assinale a alternativa correta.

a) Sera exercida sob a forma de mocao articulada,
subscrita, no minimo, por 1% (um por cento) do
total do numero de eleitores do Municipio.

b) Sera exercida sob a forma de mocgao articulada,
subscrita, no minimo, por 5% (cinco por cento) do
total do numero de habitantes do Municipio.

c) Sera exercida sob a forma de mocao articulada,
subscrita, no minimo, por 5% (cinco por cento) do
total do numero de eleitores do Municipio.

d) Sera exercida sob a forma de decreto, subscrita,
no maximo, por 5% (cinco por cento) do total do
numero de eleitores do Municipio.

29. De acordo com o novo calendario de vacinagao
infantil de 2016, a vacina de Hepatite A, esta
disponivel na rede publica em dose unica para
criangas a partir de quantos meses?

a) 9 meses

b) 11 meses

c) 15 meses

d) 24 meses

30. Umasolugao de 1.000ml de Soro Fisiolégico (SF)
0,9% deve ser infundida de 8 em 8 horas. Quantas
gotas por minuto devem ser administradas?

a) 42

b) 53

c) 55

d) 125

31. Assinale a alternativa que NAO apresenta um
cuidado basico para o controle de temperatura e
armazenamento dos imunobioldgicos.

a) A leitura da temperatura deve ser feita
diariamente no inicio da jornada de trabalho da
manha, no da tarde e ao final do dia, registrando-se
no formulario de controle de temperatura.

b) Instala-la bem nivelada, em ambiente climatizado
a temperatura de até +18°C.

c) Fazer o degelo a cada 30 dias ou quando a
camada de gelo for superior a 1,0cm.

d) Nao colocar qualquer elemento na geladeira que
dificulte a circulacao de ar.

32. Em relacédo a Vacina contra o Papiloma Virus
Humano (HPV), assinale a alternativa correta:

a) E uma vacina exclusivamente feminina.

b) Além de prevenir o cancer de colo do utero auxilia
na preveng¢ao do cancer de mama.

c)Além da prevencao, a vacina é de carater curativo,
uma vez que é utilizada em mulheres acometidas
pelo HPV, minimizando a sintomatologia da
doenca.

d) Deve ser administrada em meninas a partir dos 9
anos de idade em esquema de duas doses.

33. Assinale a alternativa correta em relagao as
emergéncias obstétricas.

a) Sindrome HELLP é uma das formas clinicas da
pré-eclampsia grave, em que a gestante apresenta
hemolise, aumento de enzimas hepaticas e
plaquetopenia.

b) Eclampsia é a separacao abrupta da placenta
antes do parto do concepto, ocorrendo em gestacéo
de 22 semanas ou mais devido a pressao alta.

c) Corioamnionite é uma perda sanguinea puerperal
calculada em mais de 500ml. Podera ser imediata,
quando ocorre nas primeiras 24 horas do puerpério,
ou tardia, quando presente apos esse periodo.

d) Pielonefrite Aguda: caracteriza-se como um
processo inflamatério agudo e as vezes difuso das
membranas extraplacentarias, placa coribnica da
placenta e cordao umbilical

34. Segundo a Lei n® 7.498/86 que dispbe sobre
a regulamentacao do exercicio da Enfermagem, o
Técnico de Enfermagem participa do planejamento
da assisténcia, cabendo-lhe especialmente:

a) Prescricao de medicamentos estabelecidos em
programas de saude publica e em rotina aprovada
pela instituicdo de saude.

b) Participar da orientacao e supervisao do trabalho
de Enfermagem em grau auxiliar.

c) Participacdo em projetos de construgdo ou
reforma de unidades de internagao.

d) Cuidados diretos de Enfermagem a pacientes
graves com risco de morte.



35. Assinale a alternativa que apresenta uma
Doenca Sexualmente  Transmissivel (DST)
que nao é transmitida de maneira vertical (via
transplacentaria).

a) Sifilis

b) Hepatite B

c) Tricomoniase

d) HIV

36. Para atuacdo na Central de Material e
Esterilizacdo (CME), é imprescindivel que o
técnico de enfermagem conheca os processos de
esterilizacdo bem como sua validagdo. Portanto
avalie as afirmativas abaixo e responda:

I) Sao métodos fisicos de esterilizagdo: o vapor
saturado (autoclave), calor seco e raios gama/
cobalto.

) Os métodos quimicos sdo compostos por
glutaraldeido, acido peracético, e formaldeido.

lll) Para validar os processos de esterilizacao,
temos que realizar os testes bioldgicos, Bowie-Dick
e teste de Romberg.

Esta correto o que se afirma em:
a)l, llelll.

b) I e Il apenas.

c) Il e lll apenas.

d) Il apenas.

37. Em relacdo ao Programa de Controle de
Infeccao Hospitalar - PCIH, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) O PCIH em pleno funcionamento garante a
orientacdo de acgdes basicas de assisténcia a saude
e incentiva o uso de antimicrobianos e germicidas
hospitalares, frequentemente a fim de evitar
infeccdes e propagacao de microrganismos.

b) As Comissbes de Controle de Infecgdes
Hospitalares (CCIHs) devem ser compostas por
membros consultores e executores, sendo esses
ultimos, representantes do Servigo de Controle de
Infeccao Hospitalar (SCIH).

c) Faz parte das prioridades do programa a
realizagao de um inquérito nacional sobre a situacao
das infecgbes hospitalares.

d) As atividades do PCIH foram delineadas pela
Lei n° 9431, de 6 de janeiro de 1997, que dispoe
sobre a obrigatoriedade dos hospitais manterem
um Programa de Infeccbes Hospitalares e criarem
uma CCIH para execucao deste controle.

38. Assinale a alternativa INCORRETA em relagao
ao puerpério.

a) Sao sinais e sintomas do puerpério imediato:
Sono, calafrio, fome e cansaco.

b) O puerpério é classificado como tardio do 10° ao
45° dia.

c) Nas puérperas de parto normal, que estdo bem
e nao apresentam anormalidades, a alta pode
ser consentida apds as primeiras 24 horas, € nas
submetidas a cesarea sem anormalidades apés 48
horas.

d) As principais complicagcdes do puerpério sao:
diabetes, hipertenséo e problemas de memoria.

39. A ampliacdo do acesso de mulheres e homens
a informacao e aos métodos contraceptivos € uma
das acgdes imprescindiveis para que possamos
garantir o exercicio dos direitos reprodutivos no
pais. Portanto assinale a alternativa correta em
relagcdo aos métodos de contracepgao.

a) O preservativo feminino previne a gravidez,
porem € ineficaz contra a maioria das doencas
sexualmente transmissiveis.

b) Método do Muco Cervical ou Billings baseia-se
na identificacdo do periodo fértil por meio da auto-
observacgao das caracteristicas do muco cervical e
da sensacéo por ele provocada na vulva.

c) A geleia espermaticida € um método utilizado
somente pelo homem, na qual é introduzido
uma geleia pelo meato urinario a fim tornar os
espermatozoides inviaveis durante a ejaculacéao.

d) O método Ogino-Knaus é conhecido também
como Método da Temperatura Basal Corporal.

40. Em relacao ao sistema de Alojamento Conjunto
(AC), esta correto o que se afirma em todas as
alternativas EXCETO:

a) O AC é um sistema hospitalar em que o recém-
nascido sadio, apds o nascimento, permanece
ao lado de sua mae durante 24 horas, no mesmo
ambiente, até a alta hospitalar.

b) Faz parte dos objetivos do AC: aumentar os
indices de Aleitamento Materno e reduzir o indice
de Infec¢ao Hospitalar Cruzada.

¢) Uma das vantagens do AC é manter intercAmbio
biopsicossocial entre a mae, a crianga e os demais
membros da familia.

d) Esta indicado para o AC, recém nascidos com
peso inferior a 2.000g e Boletim de Apgar igual ou
inferior a 5 no primeiro minuto de vida.



GABARITO

PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA
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